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Herrn 
Präsidenten d. NÖ Landtages 
Mag. Karl WILFING 
 

St. Pölten, am 7. Mai 2025 

LH-ML-L-16/213-2025 

 

 

Sehr geehrter Herr Präsident! 

 

Die im Rahmen der Anfrage der Abgeordneten Mag.a Indra Collini betreffend „Kultur im 

Schaufenster: Was kostet uns das?“, eingebracht am 27.03.2025, Ltg.-673/XX-2025, an mich 

gerichteten Fragen beantworte ich, soweit diese in meine Zuständigkeit fallen und vom 

Anfragerecht umfasst sind, wie folgt: 

 

Das Magazin, das von der Kultur.Region.Niederösterreich GmbH herausgegeben wird, 

erscheint vierteljährlich in einer Auflage von 40.000 Stück und erreicht nach unseren 

Erhebungen eine Leserschaft von rund 112.000 Personen (Faktor 2,8). 

 

Die Zielgruppe entspricht der breiten Ausrichtung der Kultur.Region.Niederösterreich GmbH 

und umfasst unter anderem die Volks- und Regionalkultur, Kulturvereine, Kulturinteressierte, 

etwa 750 Museumsbetreiber, die freischaffende Kunstszene, Musikschüler und 

Musikschullehrende und die Freiwilligenszene.  

 

Die Blattlinie des Magazins orientiert sich grundsätzlich am Unternehmensgegenstand der 

Kultur.Region.Niederösterreich GmbH gemäß Gesellschaftsvertrag. Das „Schaufenster“-

Magazin der Kultur.Region.Niederösterreich ist eine wichtige Plattform, um Themen der 

Regionalkultur einem breiten Leserpublikum zu präsentieren. Zusätzlich werden aktuelle 

Schwerpunkte, Angebote und Termine vermittelt. Der Vertrieb erfolgt sowohl durch die 

Kultur.Region.Niederösterreich GmbH als auch durch ihre Tochtergesellschaften. Ein 

wesentlicher Teil der Verbreitung findet auf Veranstaltungen statt, während der Versand an 

etwa 32.000 Abonnenten eine weitere bedeutende Vertriebsschiene darstellt. 
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Die Finanzierung des Magazins erfolgt aus Mitteln des allgemeinen Fördervertrages der 

Kultur.Region.Niederösterreich GmbH mit dem Land Niederösterreich, aus Eigenerlösen, aus 

dem Verkauf von Inseraten und aus Sponsoring.  

Sponsoren der Kultur.Region.Niederösterreich GmbH haben die Möglichkeit im Rahmen von 

mehrjährigen Sponsoringverträgen Inserate zu platzieren.  

 

 

 Mit freundlichen Grüßen 

 Johanna Mikl-Leitner eh. 


